

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.-Núm. 16.237

VALENCIA SABADO 30 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Don José Algarra Capuz

DEL COMERCIO

ha fallecido hoy, á las doce, á los 38 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Josefa Ubeda, hermanos D. Vicente, D. Enrique, don Eduardo y doña Amparo, hermanos políticos doña Josefa Carda, D. Joaquín Ubeda y doña Patrocinio María, tíos, primos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las once, desde la casa mortuoria, calle de Laura, 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.
El Excmo. señor arzobispo de Valencia se ha dignado conceder las indulgencias en la forma de costumbre.

Colonia de la Virgen de la Vega

1.600 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristianas. Temperatura primaveral todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la colonia, y toda clase de materiales de construcción á precios económicos. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques. Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interese á los compradores y al público en general, dirigirse:

JUAN PEREZ LUCIA
Avellanas, 9, entresuelo Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 29.

Ayer corrieron malos vientos en el Senado. Los abuelos de la patria se sintieron molestos porque el Gobierno no preste á la alta Cámara toda la atención que ellos consideran precisa. Rompió el fuego el señor Moles, censurando la desatención que representaba para la Cámara el caso de que el banco azul estuviera desierto. Y le secundó el señor Allendesalazar con censuras idénticas. Cuando entró en la Cámara el ministro de Instrucción pública, conde de Esteban Collantes, fué recibido con una ovación chuncona y un vocés de "gracias á Dios..." El ministro se halló sorprendido por aquellos aplausos, que seguramente no sabía á cuál de sus éxitos atribuir, y cuando enterado de lo que ocurría se levantó para disculpar al Gobierno, lo hizo ya excitado, de manera poco hábil, dando ocasión á nuevas pintorescas protestas de los señores senadores.

Malos son estos incidentes en la Cámara alta. Los senadores suelen ser hombres de mucha independencia, y como tienen mayores prerrogativas que los diputados, con arreglo al reglamento, suelen poder, y por que pueden lo hacen, dar disgustos serios á los gobiernos. Son más tardías las tormentas en el Senado que en el Congreso, pero suelen ser más temibles. Ahora hay en la Cámara una hostilidad contra el Gobierno que bien pudiera acarrear al señor Dato contrariedades. Recuérdese que por una cuestión de cordés realizaron una vez los senadores tal protesta contra el señor La Cierva, que era ministro, que estuvo á punto de suspenderse la sesión hasta que el aludido volvió á la Cámara á dar explicaciones, y hubo de darselas, tan amplias, como no se recordarán precedentes, llegando al punto de terminar su oración explicativa en términos que daban lástima, preguntando al Senado: "¿Quiéren sus señorías todavía más...?"

Hoy el señor Dato, hablando con los periodistas, ha dado explicaciones también, haciendo mérito de la circunstancia de que en el actual Gobierno haya más senadores que diputados desempeñando carteras, para decir de ahí que ningún otro gobierno, en menos razón que éste, podría ser tildado de desafecto á la Cámara alta.

Veremos si los senadores se dan por satisfechos. Aunque lo probable es que el jefe del Gobierno dé explicaciones amplias en la sesión de esta tarde.

En el Congreso defraudó la expectación el debate promovido por el señor Urzáiz. Este existimista, que da frecuentemente notas propias, ayer hizo un discurso de oposición tan fuerte, pero Dato estuvo feliz contestándole, y sobre todo—Dios nos libre de un chiste en política,—una frase, que luego ha corrido por los círculos, dió caracteres de fracaso á la intervención del señor Urzáiz.

Fuó la frase de la tribuna de la prensa. Temía su intención y causó su efecto. Censurando el señor Urzáiz el estado de nuestra Hacienda. Aquí, venía á decir, la culpa de todo es la mala administración. Y una voz dijo: "Pues para censurar una mala administración no es el más indicado el señor Urzáiz, que dejó morir su periódico "El Correo" por mala administración precisamente."

El propio Dato se encargó después de celebrar la frase. Y la frase corrió, quedando ella sola como recuerdo de la intervención del existimista, que se redujo á una tempestad en un vaso de agua.

De la unión de los liberales se sigue hablando, aunque todos la juzgan ahora más lejana que antes, si bien segura para fecha

inmediata á la del advenimiento al poder del partido liberal.

Desde luego se descarta la idea de que Melquíades Alvarez entre en la fusión. Quizá, como decíamos ayer, pueda surgir una aproximación de las izquierdas, pero la fusión en los términos que "El Imparcial" decía, de ninguna manera.

Aún durará, según todas las trazas, en el Congreso el debate sobre el proyecto naval. Si acaso terminará su aprobación con la semana, aunque pudiera ser que se prolongase más.

Sigue acentuándose la creencia de que las Cortes permanecerán abiertas más tiempo del que se creyó. Por lo pronto se había señalado para el cierre la fecha de hoy por algunos, y ni siquiera en una Cámara está aprobado el proyecto naval, que imprescindiblemente debe aprobarse.

Algunos ministeriales decían ayer que los rumores de cierre nacían del deseo de muchos políticos de oposición de que no siga abierto el Parlamento, para no verse en el caso de hablar de determinados problemas y poder decir luego: "¡Como el Parlamento estuvo cerrado!" Quizá haya algo de eso.—X.

Noticias de la guerra

La información alemana

El gran cuartel general alemán comunica que una escuadrilla aérea alemana realizó un vuelo sobre Dunkerque y lanzó gran número de bombas sobre unas instalaciones inglesas.

En la región de Nieuport fueron rechazados unos ataques belgas. Estos habían conseguido instalarse en una posición atrincherada alemana, pero fueron desalojados.

Al Sur del canal de La Bassée fué fácilmente rechazado un ataque inglés.

Al Noroeste de Gumbinen fracasó un ataque ruso.

Al Este de Lowicz, los alemanes penetraron en una posición importante de los rusos, apoderándose de varias trincheras. A pesar de los violentos contraataques de los rusos, durante la noche los alemanes se mantuvieron en las trincheras, con excepción de una pequeña parte de ellas.

Comunicado francés de las tres de la tarde de ayer : : :
"Durante el día 28 no se señalaron más que acciones locales, que fueron favorables á los franceses.

En Bélgica, en la región de Nieuport, la infantería francesa ha logrado establecerse en una gran duna, de que se trataba en el comunicado oficial del 17 de enero.

En los sectores de Iprés, Lens y Arras, ha habido combates de artillería bastante violentos, iniciándose algunos ataques de infantería.

En los sectores de Soissons Craonne, Reims y Argonnes, ha habido combates de artillería poco intensos.

Se ha confirmado el ataque rechazado por los franceses al Sur de Dame, en la noche del 27 al 28; ha costado grandes pérdidas á los alemanes.

En los Altos del Mossa y Woivre reina calma.

En los Vosgos se han sostenido combates de artillería, durante los cuales los franceses han apagado en varios puntos los fuegos de las baterías y ametralladoras alemanas.

En la Alsacia, al Noroeste de Ammertzville, las tropas francesas se han sostenido, á pesar de haber sido bombardeado el terreno conquistado por ellas el día 27."

Despacho oficial del gobierno francés :

París (oficial diez noche).—Al Oeste de Soissons los alemanes han hecho dos tentativas para franquear el Aisne, una en Moulin des Roches y otra en la cabeza del puente que tienen nuestras tropas al Norte de Bont Benzel.

Los dos ataques han sido rechazados. El 28, en plena noche, ha sido bombardeado Dunkerque por varios aviones, que causaron daños insignificantes, pero que han herido y matado á varias personas.

Entre las once de la noche del 28 y las dos de la mañana del 29, dos de nuestros aviones arrojaron numerosas bombas sobre los acuartelamientos del enemigo en la región de Laón, La Bere y Boissons.

En la mañana del 29, un avión alemán ha tenido que aterrizar al Este de Gerviller. Un oficial y un suboficial que le tripulaban han sido hechos prisioneros.

Más informes de Petrogrado

Las noticias más importantes son las del comunicado oficial ruso, que da una información detallada de las operaciones en la Galitzia, donde los alemanes no han podido oponerse al avance de los rusos, ni contenerles en ninguna parte. La lucha se desarrolla, principalmente, á la distancia de 100 millas del famoso paso de Dukia, y en condiciones en extremo favorables á las armas rusas.

Un formidable ataque de los rusos al Sudoeste del citado paso de Dukia hizo retroceder á los soldados del Kaiser, quienes abandonaron abundante material de guerra y pertrechos.

En la Prusia Oriental también los rusos continúan activamente su ofensiva con mucho éxito, habiendo rechazado los ataques de los alemanes al Norte, y adelantando mucho cerca de Tilassu.

Añade el parte oficial ruso que, según noticias del Cairo, varios destacamentos navales desembarcaron cerca de Alexandrette, cortando las líneas telegráficas.

No se les opuso resistencia alguna. La actitud de Rumania

Sabido es que los aliados cifran grandes esperanzas en la cooperación de Rumania, con su bien organizado ejército de 700.000 hombres, y confían que la declaración de guerra al bloque de los imperios centrales por esa joven Monarquía oriental cambiará el desarrollo de la tremenda lucha y facilitará la invasión de los rusos en Hungría y Austria y su avance por Transilvania y el valle del Danubio.

A las invitaciones de los periódicos y de la diplomacia ha seguido otra más positiva de Inglaterra, y según telegrama de Londres, que publica "Le Journal", el gobierno británico ofrece un empréstito ó más bien un subsidio de 125 millones al Gabinete de Bucarest.

Las mujeres alemanas según Ida Boe : : : : :
Ida Boe, conocida escritora alemana, en representación de las mujeres del imperio alemán, escribe lo siguiente:

"Yo creo—escribe—que los ingleses han ofendido á los alemanes más que los demás pueblos, y siento un odio mortal hacia Inglaterra.

El marino que vive en el mar y entre hombres valerosos, ordinariamente inclínase á mostrarse débil con respecto á las mujeres y los niños. Pero ese mismo marino debe ser inflexible con las mujeres y los niños ingleses, porque son las esposas y los hijos de los ingleses que nos hacen la guerra. Existe, no solamente un amor sagrado, sino también un odio sagrado.

A las madres y á las esposas alemanas, este odio produce una especie de satisfacción, sin lo cual nuestros corazones no podrían soportar tan terribles sufrimientos. Nosotras queremos llevar en nuestro corazón un odio implacable, y rechazamos la palabrería humanitaria."

En Italia, y en particular la mujer italiana, censura la crueldad con que Ida Boe se produce en nombre de las mujeres alemanas.

El canal de Suez
Pasajeros llegados ayer á Cádiz en el trasatlántico "Claudio López", que procede de Manila, dicen que al atravesar el Canal de Suez se cruzaron con varios transportes que iban abarrotados de tropas australianas.

Añaden que los faros de la costa de la Turquía Asiática están apagados y el buque sufrió varias inspecciones de las autoridades inglesas.

En el golfo de Bengala se desencadenó tremendo temporal, y un crucero turco siguió al trasatlántico español con los reflectores, izando aquél la bandera española.

En Suez vieron también muchas tropas indias concentradas por temor á un ataque de los turcos.

La Compañía explotadora del Canal de Suez ha dicho que sufre una pérdida de 10 millones, por haber disminuido el tráfico en un 25 por 100.

Aquí en Cádiz, á causa del temporal, se han anegado los almacenes de la Aduana, ocasionando daños, aunque de poca importancia.

Un héroe
Comunican de Petrogrado que en Skiernevice, un coronel del ejército ruso resultó gravemente herido en ambas piernas; se hizo colocar en una camilla, y así dirigió sus tropas en el ataque á una posición. La posición fué conquistada, y á los pocos momentos dejaba de existir el héroe coronel.

Lo del pagador del ejército francés
De París dicen que continúa siendo objeto de animados comentarios la detención del pagador general del ejército, Mr. Desclaux. A éste le defenderá el abogado Mr. Labori, que como recordarán los lectores, fué también defensor de Mad. Caillaux.

Antes de que se encargase de la defensa, el comandante Desclaux confirió exten-

samente con su abogado Mr. Labori, quien manifestó que necesitaba saber si en el proceso existía alguna acusación de espionaje, y como la respuesta fuere negativa, aceptó el cargo de defensor del pagador.

Los periódicos dan nuevos y minuciosos detalles relacionados con la personalidad de Mad. Bechoff, Era comandataria de una casa alemana, algunos de cuyos miembros se habían naturalizado en Francia, y otros no figuraban como tales, entre ellos un alemán, que al principio de la guerra fué detenido y llevado al campo de concentración.

Sus bienes ascendían á la suma de tres millones 300.000 francos, y le fueron confiscados.

Por gestiones de la señora de referencia, á las que tal vez no fuese ajeno el pagador general Desclaux, le fué devuelta aquella suma, y entonces el interesado se alistó en una legión extranjera.

La Cámara Sindical de Costureras y Sastres de París y la Sociedad Nacional de los Intereses Franceses, ha elevado al ministerio de Justicia protestas relacionadas con esta cuestión, y no se les ha dado contestación todavía.

Los periódicos acusan á Mr. Desclaux de haber cometido importantes robos de efectos militares.

El pagador general será juzgado por un Consejo de guerra que se constituirá en París.

Otras noticias

Según los últimos informes, en todo el frente servio hay calma completa. Solo se han señalado ligeras escaramuzas.

Un aviador austriaco ha volado sobre Belgrado, lanzando una bomba que cayó en las cercanías del ministerio de la Guerra, sin llegar á estallar. Al propio tiempo dejó caer también infinidad de proclamas, en las que se aconseja á los serbios que dejen de combatir.

Según los diarios alemanes, el Rey de Baviera, con su ministro de la Guerra, irá á visitar su ejército al frente de batalla, donde permanecerá dos semanas. A su vuelta visitará la fábrica Krupp.

El último "zeppelin" construido, llevando á bordo al conde Zeppelin, hizo su primera salida el día del cumpleaños del Kaiser.

Dicen de Londres que todas las ciudades inglesas que por su situación están expuestas á un ataque aéreo, han llevado á Londres los cuadros y los objetos de valor. Gran número de ellos han sido almacenados en sótanos.

No es cierta la declaración hecha de que en el combate del mar del Norte se haya hundido el crucero ligero "Kolberg", aparte del "Blücher". Todas las unidades de la escuadra alemana han vuelto á su base naval.

El Príncipe Jorge de Servia embarcó ayer en el "Pireo" con dirección á Roma. Según informes de buen origen, este viaje del Príncipe está relacionado con las negociaciones pendientes entre el gobierno de Servia y el de Italia.

De Barcelona

Los estudiantes

contra un catedrático

Nuestro querido colega "El Noticiero Universal", de Barcelona, en su número de la edición de la mañana de ayer, da cuenta en los siguientes términos del conflicto escolar que ha surgido en la ciudad condal, y del que damos también detalles en la sección telegráfica y telefónica.

Dice así el estimado colega:
"Desde hace algunos días las relaciones entre el catedrático de Zoología de esta Universidad don José Fuset y la mayoría de sus alumnos no son lo cordiales que deberían ser.

Están—según parece—la mayoría de los escolares disgustados con el señor Fuset por venir éste expoliando en sus explicaciones en la cátedra teorías que ofenden los sentimientos religiosos de aquéllos.

Ayer asistieron á la clase varios elementos ajenos á los alumnos.

Al empezar sus explicaciones el profesor se originó una formidable protesta, que arrojó al expulsar del aula el señor Fuset á algunos de los alborotadores.

En medio del escándalo, el alumno don Alfonso Pareja Casañas dió lectura al siguiente escrito:

"Con todo el respeto debido al catedrático, pero al mismo tiempo con toda la firmeza y energía que nos dan nuestras convicciones, protestamos de las afirmaciones hechas en clase contrarias á la existencia del alma y libertad humana y al dogma de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, de sus ejércitos y Universidades, invitándole á dar una explicación que deje á salvo el respeto debido á la religión oficial del Estado, que es la de casi todos los españoles."

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Al ver que la cuestión tomaba un peligroso cariz, el señor Fuset dió por terminada su explicación y abandonó el aula, que desalojaron al punto los alumnos y no alumnos.

El señor Fuset también expulsó del aula al alumno señor Pareja, lo cual hizo que el escándalo aumentara.

Tercera parte. Tercera visita al rey Demetrio.

A) Alcimo en Antioquia. Alcimo, cuando vió la amistad y armonía que había entre ellos, favoreció el partido enemigo y que había destinado á Judas para el sumo principado de Judea en lugar suyo (de Alcimo). Exasperado el Rey con las calumnias de este malvado, escribe á Nicolás que ha sabido con mucho desagrado su amistad con el Macabeo, y le manda que luego al punto se lo traiga preso á Antioquia (26-27).

Quedó conternado Nicanor y le pesaba tener que romper con aquel hombre, de quien ningún mal había recibido; pero ya no podía resistir al Rey, y buscaba una oportunidad. Entendiólo Judas y se recataba de él, y juntando á algunos de los suyos, se huyó (28-30).

B) Nicanor en Cafarsalama. Conoció Nicanor que estaba descubierta su trama, y salió á pelear contra Judas junto á Cafarsalama. Y perecieron del ejército de Nicanor como 5.000 hombres, y los demás huyeron á la ciudad de David, al alcanzar que guarnecían los gentiles (I Mach., VII, 31-32).

C) Nicanor en Jerusalén. Subido al monte de Sión, salieron de él algunos sacerdotes del pueblo y le saludaron de paz. Acompañáronlos luego al templo, y le mostraron los holocaustos que se ofrecieron por el Rey. Mas él, moñándose, los despreció, los contamió, y con grande coraje y arrogancia, mandó que le entregasen á Judas. Afrmaron ellos con juramento que no sabían dónde estaba; y él, extendiendo las manos hacia el templo, juró, diciendo: Si no me entregáis á Judas encadenado, arrasaré este templo de Dios y derribaré el altar y lo consagrare al padre Baco. Y dicho esto se fué (II Mach., XIV, 30-33) (I Mach., 33-35).

D) Oración de los judíos. Entraron los sacerdotes, y puestos delante del altar, llorando, decían: "Tú, Señor del universo, que, sin necesitar de cosa alguna, quisiste que existiese entre nosotros el templo de tu morada; ahora, pues, ¡oh Santo de los santos!, Señor de las cosas!, guarda para siempre libre de toda profanación esta tu casa, que poca ha se ha purificado. Haz venganza sobre este hombre y sobre su ejército y perezan á cuchillo, y acordádotse de sus blasfemias no toleres que subsistan (II Mach., XIV, 34-36) (I Mach., 37-38).

Epilogo de Razias. Había en Jerusalén un anciano por nombre Razias, amante de la ciudad, de gran reputación, llamado por su afecto y buenas obras padre de los pobres. Jamás se había contaminado con los hebreístas, antes se mantenía firme en el judaísmo y presto á morir en esta fe.

Nicanor mandó 500 soldados que le prendiesen, persuadido de las ventajas de esta prisión para reducir á los judíos. Mas él, al tiempo que los soldados hacían esfuerzos por entrar en la casa, rompiendo la puerta y prendiéndole fuego, se hirió con su espada, prefiriendo morir con honra á verse esclavo de los idólatras. Mas como no fuese mortal la herida y entrasen ya de tropel los soldados, corrió animosamente al muro y se precipitó encima de la gente. Esta retiróse al momento por que no les cayese encima, con que vino á dar de cabeza contra el suelo.

Pero, como aún respirase, hizo un nuevo esfuerzo y volvióse á poner en pie, y aunque la sangre le salía á borbotones por las heridas, pasó corriendo por medio de la gente, y subiéndose sobre una roca escarpada, desangrado ya como estaba, agarró con ambas manos sus propias entrañas y las arrojó sobre la gente, invocando al Dominador de la vida y del espíritu, que se las volviese á dar algún día. Esto diciendo, espiró (II Mach., XIV, 37-46).

¿Hizo bien Razias? ¿Qué hemos de hacer en trances semejantes? Fe de la resurrección.

Segunda parte. Segunda visita al Rey Demetrio.

A) Alcimo en Antioquia. Cuando vió Alcimo que Judas y los suyos eran más fuertes y echó de ver que no podía resistirlos, volvióse para el Rey (I Mach., VII, 25). Corría el año 150 de los griegos (162 años antes de Jesucristo) y Alcimo ofreció á Demetrio una corona de oro, una palma y asimismo unos ramos de oro, dádivas del templo. Y aquel día no le dijo nada (II Mach., XIV, 4).

Hallada buena coyuntura, preguntado por Demetrio en un consejo en qué estribaban los judíos, respondió: "Señor, los asideos, cuyo caudillo es Judas Macabeo, fomentan las guerras, mueven sediciones y no dejan en quietud el reino. Yo mismo, despojado de la gloria de mis padres (digo, del sumo sacerdocio) me he venido aquí, ya por la fidelidad que debo á mi Rey, ya por el bien de los ciudadanos, expuestos hoy á todo linaje de vejaciones. Os ruego, pues, que os informéis y atendáis á vuestra tierra y nación, conforme á vuestra humanidad de todos conocida. Porque, en tanto que viva Judas, no es posible la paz (5-10).

B) Alcimo con Nicanor en la Judea. El Rey envió por capitán á Nicanor, que tenía el mando de los elefantes, con orden de que prendiese á Judas y pusiese á Alcimo por sumo sacerdote del gran templo. Los gentiles, que habían huido de Judea por temor de Judas, afuían en tropel á juntarse con Nicanor (10-14).

Los judíos, al saberlo, se cubrieron de ceniza, rogando á Aquel que había fundado su pueblo, los conservase ahora y siempre y protegiese su herencia con manifiestos prodigios. Venidos á las manos junto al castillo de Dessau, aunque sorprendido Simón, se atemorizó, mas buscando Nicanor el denuedo de Judas, quiso tener con él una entrevista. Quedaron de ella amigos, y á instancias de Nicanor, Judas se casó y vivió tranquilo en Jerusalén (15-25).

Relación de accidentes del trabajo; nombramiento de vocal de turno á favor de don Vicente Sanz Simón; real orden aprobando la liquidación de las obras de la parte metálica de los depósitos cubiertos números 1, 4, 5 y 6, que asciende á 73.643'02 pesetas; certificación á favor de don Bernardo Prieto de dos entremados metálicos para la estación marítima, por 7.914'65 pesetas; certificación á favor de don Ernesto Stierlen, por cal y cemento para el varadero, por 3.150 pesetas; certificación de la Maquinista Terrestre y Marítima, por materiales para los depósitos, por 76.205'17 pesetas; devolución de la fianza de 15.000 pesetas á la Maquinista Terrestre y Marítima, que constituye la fianza de obras recibidas; presupuesto de reparación de las averías producidas en el transversal de Levante, por el vapor "Martín Sanz", que asciende á pesetas 6.242'92; cuentas de material de secretaría y oficina técnica; carpetas abiertas y apremios á deudores; liquidación general, correspondiente al difunto pagador don Juan María Martínez; instancia de los hijos del empleado don José García López, que solicitan una pensión vitalicia, é instancia de los empleados de muelles, dirigida al ministro de Fomento, que piden abono de los servicios dobles que prestaron en 1913.

La existencia en el Banco es de 2.556.018 pesetas.

Noticias locales

En el rápido de Madrid ha marchado hoy nuestro venerable Prelado don Valeriano Menéndez Conde, que va a la corte con objeto de tomar posesión de su cargo de senador por derecho propio.

Le deseamos feliz viaje y próspero regreso.

Numerosa comisión de terratenientes de Silla se ha presentado hoy al presidente de la Junta de gobierno de la Real Acequia del Júcar, señor Carreras, interesándole en el asunto del riego que ha de establecerse en el término de dicho pueblo, y que tanto ha de beneficiar al mismo y a los de Alcaicer, Picasent, Beniparrell y Albal, salvándose de la sequía en la época estival, en la que tanto escasea el agua para el riego de los campos y aun para el uso doméstico.

El señor Carreras ha oído a los comisionados y les ha ofrecido interesarse en obra tan importante, asegurándoles que del 10 al 11 del entrante febrero se soltará el agua en la Acequia Real y a seguida confiará al personal técnico el estudio del oportuno proyecto, al objeto de conseguir la concesión para extraer del lago de la Albufera el agua necesaria para el riego de los campos de los pueblos de referencia.

Urge que este proyecto se realice cuanto antes, pues beneficiará a todos los pueblos que riegan con agua del Júcar y porque con el proyecto a que nos referimos continuará siendo huertas algunos terrenos que hoy tributan como a tales, y que en realidad son de secano por falta de agua para regarlos.

En la conferencia que, como dijimos, celebraron los señores Gobernador civil y director de la Asociación de Caridad, se trató de los medios que convenía adoptar para acabar con la mendicidad callejera, que ha adquirido en Valencia proporciones alarmantes, y llega ya hasta a constituir un peligro, pues hay pordioseros insolentes y procazes que se desatan en blasfemias e insultos cuando no se les socorre, y amenazan a las señoras.

El señor Tejón prometió proceder en el asunto con el tesón y energía que le caracterizan, y al efecto ha dictado órdenes severas para que la Policía dé batidas por toda la capital y detengan a cuantos imploren la caridad pública, enviándolos a los mendigos forasteros a los puntos de donde procedan. En lo que la Policía debe ser inexorable es con los desalmados que explotan a los pequeños, haciéndoles ir medio desnudos y atemoridos de frío a pedir limosna.

En Valencia no debe haber mendigos, no debe verse por la noche a ningún pobre guarecerse en los quicios de las puertas, pues la Asociación de Caridad dá comida y albergue a cuantos lo piden, a cuantos lo necesitan.

Un telegrama recibido anoche de Madrid dice que, "debido a las gestiones hechas por el diputado señor Muga, se ha firmado una real orden anulando la tasa del precio y suspendiendo definitivamente el gravamen del 10 por 100 que pesaba sobre el arroz".

Es esta una noticia muy satisfactoria para los arroceros valencianos.

El señor Gobernador ha recibido un telegrama del alcalde señor Maestre, participándole que en el correo de esta noche saldrá de Madrid.

Mañana a las seis se rezará el Rosario Matutino ó de la Aurora en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

Habrà plática y misa de Comunión.

Debido a las gestiones del delegado de la Exposición de San Francisco de California, la industria valenciana estará dignamente representada en dicho certamen con la cerámica de los señores Valldecabres y Mompalmer, los reflejos metálicos del señor Mora, los abanicos del señor Prior, la sedería del señor Garín, los juguetes de los señores Martí Blat y López Romá, la alegoría de los señores Valldecabres (don Onofre), Palop y Furió Hernández; el arte decorativo por el señor Peiró; los pintores, por los señores Fillol, Cabrera y Gómez (don Constantino), y la escultura, por el señor Jerique y la Sociedad de Obreros Escultores.

Mucho nos complace que nuestros paisanos den muestras de lo mucho que valen en certámenes de importancia como el de que se trata.

En la parroquia de San Valero se ha celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta del Santo Obispo titular, cantándose a gran orquesta una misa del maestro Giner.

Ha oficiado el digno párroco doctor don Antonio Femenia, asistido de los benéficos doctores don Juan Tamarit y don Francisco Sabater, actuando de maestro de ceremonias el doctor don Félix Tomás Vivó, y ha predicado el doctor Martínez Alcayne, que ha hecho un buen panegírico de San Valero.

Nuestro distinguido amigo el ilustre fiscal de esta Audiencia don Rafael Molina ha recibido un telegrama de Madrid participándole que el fiscal del Supremo don Senén Canido no ha fallecido, como erróneamente se había dicho, y que, dentro de la gravedad, se halla muy mejorado.

Celebraremos que recobre la salud cuanto antes tan integro funcionario.

Invitado por el representante de la Compañía Trasatlántica en Valencia, señor barón de Vallvert, esta tarde ha visitado el señor Capitán general, con su familia, el magnífico vapor "Infanta Isabel de Borbón", anclado en nuestro puerto.

El señor Capitán general ha sido invitado por el director del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, señor Valero, para que presencie mañana la representación en el teatro de dicho Asilo.

Tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, expectorante y balsámico. Botica de St. Catalina, Viuda de Costas.

La Agrupación Cultural Antialcohólica y protectora de animales y plantas celebrará mañana, a las diez y media, en su domicilio social, Embaj., 27, primero, junta general extraordinaria para tratar de varios asuntos relacionados con la marcha de la Sociedad.

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará mañana tiro de pichón en el sitio de costumbre.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto y se ofrecerá un premio regalo de un socio.

La Asociación de Obreros en General celebrará mañana, de nueve a doce de la noche, velada familiar en su casa social, Horno del Hospital, 2, principal, a la que podrán asistir los socios con sus familias.

Las naturalezas débiles y enfermizas, se vigorizan empleando el POSFO FITO KOLA ALINO, Mercado, 52, Valencia.

El doctor Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a ocho enfermos pobres que lo han solicitado.

Los bibliófilos valencianos se reunirán mañana en fraternal banquete para honrar a los señores don Marceño Gutiérrez del Caño, don Manuel Berenguer Molera y don Antonio López, biógrafo y transcriptor, y editor e impresor, respectivamente, de las obras de Antonio de Villaragut, prosista valenciano del siglo XIV.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, a las tres de la tarde.

Se ofrecerá un bonito premio, regalo de los señores socios.

CASA AMADOR.—Artículos para Carnaval. Precios de saldo.

La Sociedad de tipógrafos La Gutenberg se reunirá mañana en junta general, a las diez y media, para dación de cuentas y elección de cargos de la directiva.

En nuestro puerto fueron embarcados ayer 18.694 sacos de arroz para Buenos Aires, Montevideo y Manila, y 300 sacos de cebada para Oneglia.

El número de cajas de naranja y cebolla exportadas ascendió a 20.976, y fueron consignadas a Londres, Liverpool, Glasgow, Hull, Manchester, Bristol, Amsterdam, Génova y Marsella.

Ancianos delicados que no digieren los alimentos, deben de usar la Carne Líquida Valdés García.

Como todos los domingos, mañana se celebrarán en el Cine Libreros las acostumbradas sesiones de cine, que, según tenemos entendido, resultarán muy animadas.

La orquesta, que tantos triunfos viene obteniendo en este salón, ha preparado para mañana un tan magnífico programa de música, que seguramente llenará las exigencias del de los amateurs a la selecta música clásica que asisten a este Cine.

Las películas, elegidas de las innumerables que posee la acreditadísima casa Gaumont, son verdaderas joyas en el arte cinematográfico.

Por ello podemos augurar que las sesiones de mañana serán el más ruidoso triunfo que ha obtenido este simpático Cine.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de El Torno doña Encarnación Saborit.

Sigue exhibiéndose con éxito grandioso "El Oriental", película de extraordinarias aventuras, en el Cine Moderno. Próximamente "El alcalde de Zalamea", suceso de arte.

En virtud de permuta ha sido nombrada maestra en propiedad de La Llosa doña Vicenta Alacera Pascual.

El presidente de la Junta de gobierno de la acequia Comuna de Enova ha presentado al señor Gobernador un recurso de alzada para ante el ministro de Fomento contra la resolución de este Gobierno otorgando a don Ramón de Castro cierta autorización para utilizar aguas del río Albaida.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Cullera, 3.000 pesetas; Rafelecofer, 500; Liria, 1.000; Rocafort, 85; y Tabernes de Valldigna, 1.454'76.

Se acaban de recibir importantes remesas de Queso de Holanda (bola) de la renombrada marca "La Corona", y su venta al por mayor se efectúa en el almacén de esta plaza, Mercado, número 55.

Los presidentes de los Sindicatos Agrícolas de Villamarchante y Benifayó han remitido al señor Gobernador los balances de cuentas de 1914.

El secretario del Gobierno civil, don Jerónimo Montilla, ha tenido que guardar hoy cama a causa de un fuerte resfriado.

Desagósele un pronto y completo restablecimiento.

HIJOS DE SANCHEZ DE LEON HERMANOS.—Desde el 25 de enero y siguientes GRAN EXPOSICIÓN Y VENTA DE GENEROS BLANCOS a precios muy reducidos.

Club Belmonte.—Se convoca a los señores socios a la junta general extraordinaria que, de segunda convocatoria, se celebrará esta noche, a las nueve y media, para la renovación de junta directiva, aprobación de cuentas, etc.

Mañana, a las 9'30 de la noche, dará una conferencia en el Círculo Liberal del distrito del Teatro el distinguido y joven letrado don José Luis Pérez Manglano, desarrollando el tema "El problema de la mujer en España". El acto será público.

Nuestra simpática paisana la distinguida artista Carmen Jordán, que hace pocos días llegó de provincias, donde ha realizado una gran campaña artística, se halla en cama víctima de grave dolencia.

Con toda el alma deseamos el restablecimiento de la aplaudida actriz.

Un queridísimo amigo nuestro, don José Algarrá Canós, agente de Aduanas é industrial competensísimo, ha dejado de existir en nuestra ciudad. Nadie esperaba su pronto fin. Ayer mismo el diputado a Cortes señor Amado, antes de marchar a Madrid, hablaba con el amigo Algarrá, que después se trasladó a la Cámara de Comercio, donde fué víctima de un ataque, que le ha llevado al sepulcro.

Su vida fué la de un luchador esforzado, que con su talento, honradez y amable trato conquistó un prestigioso nombre y generales simpatías.

Se hallaba en la actualidad, además de su agencia del Grao, al frente de la antigua casa Albacar, en unión de su hermano don Enrique.

Tan sensible pérdida causará general duelo, y en el acto del entierro, que se celebrará mañana, quedará exteriorizado seguramente.

A su desconsolada familia acompañamos en su justo dolor, y Descanse en paz el alma del amigo cariñoso y trabajador infatigable!

En el Círculo Instructivo Electricista se están haciendo gestiones para organizar una postulación por Valencia, durante el próximo Carnaval, con objeto de allegar recursos para el Sanatorio Marítimo de tuberculosos de la Malvarrosa.

Merece plácemes la iniciativa de dicho Círculo, al que felicitamos por ello.

Toda mesa se acredita del más refinado gusto sirviendo los vinos y coñacs de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez. De venta en todos los buenos establecimientos.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

- Don Mariano Bosch, 1.809'32 pesetas; don Leonardo Serrano, 277'09; don Fernando Sanchis, 1.088'56; don Vicente Lis Hernández, 791'67; don Rafael Sabater, 59'38; don José G. Auriolos, 1.250'60; don Luis Jiménez, 474'96; don Francisco Sanchis, 722'51; don Diego Mendó, 534'39; don Leopoldo León, 197'92; don Antonio Nacher, 237'50; don Pascual Ibáñez, 24.679'03; don José Kodí, 22.083'42; don Vicente Garcés, 4.581'57; don Joaquín Cerdá, 61.016'24; don Juan Barquero, 13.073'78; don José Villamandis, 11.225'16; don Juan Torres, 358'33; señor arquitecto jefe de Hacienda, 1.111'89; don Manuel Ondiviela, 4.435'91; don José Badia, 5.651'04; don Manuel Campos, 318'97; don Fernando Sanchis, 14.008'38; don Justo Moratal, 26.954'69; don Bernabé Martínez, 2.874'59; don Francisco Julián, 9.911'62; don Juan Barquero, 12.334'95; don Leopoldo León, 112'50; don Pascual Poquet, 1.453; don Luis Rodríguez, 112'50; don Mariano Moradillo, 1.650'59; don Francisco Guillén, 112'50, y don Eduardo Requena, 191'66.

LAMPARA IRROMPIBLE, a r'io, en el Barato de Lampistería, Cristalería y material para instalaciones eléctricas, Ribera, 12, entresuelo. Teléfono 1.016, Sucursal, Angeles, 2.

Don Ricardo Soriano Sánchez, vecino de Barcelona, ha presentado en este Gobierno civil escrito de oposición al proyecto presentado por don Eduardo Portolés Ripollés, de abastecimiento de agua potable a la ciudad de Sagunto.

En el rápido de Madrid ha salido hoy el letrado don Gerardo Doval.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará mañana a las nueve velada teatral de prácticas, en la que debutará el director del cuadro señor Martorell, y se representarán las obras "El viaje de la vida", "Alma negra" y "El diablo con faldas".

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

En el Camarín de la Virgen de los Desamparados han contraído en el día de hoy matrimonio la distinguida señorita Enriqueta Serón y Le Roy de Bouneville con don Federico Agyúes Ponce, segundo jefe de la Intervención de Hacienda de Jaén, siendo apadrinados en tan solemne acto por doña Dolores Ponce de Agyúes, madre del novio, y don Alfonso Serón, arquitecto, padre de la novia.

Autorizó el acto don José de Valcárcel y Chico de Guzmán, juez municipal del distrito del Mar; actuando como testigos don Tomás Criado Barceló y don José Balaguer Rubic.

Los novios, después de obsequiar a los invitados con espléndido lunch, han salido en el rápido para Madrid y demás capitales a pasar la luna de miel, que los deseamos sea interminable.

El orden del día de la sesión que el Ayuntamiento celebrará el lunes próximo, consta de 43 dictámenes, entre los cuales figuran dos de verdadera importancia, señalados con los números 29 y 30.

El primero propone autorice al arquitecto mayor don Federico Aymami para que, en representación de este Municipio y de acuerdo con el arquitecto diocesano, proceda a practicar las operaciones necesarias para la medición y justiprecio de la iglesia de Santa Catalina mártir, para la prolongación de la calle de la Paz, hasta el Mercado Central.

El segundo trata de la aprobación del proyecto de ensanche de la plaza de la Reina.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 descuento.

Los músicos de Valencia han obsequiado hoy con un banquete en el restaurant Miramar al inspirado maestro Usandizaga, autor de la aplaudida zarzuela "Las golondrinas". Se han sentado a la mesa más de ochenta profesores, y al servir el champagne, han hecho uso de la palabra los señores Pérez Alexandre, Tárrega, Pallarés, Guillem y Ayllón.

El maestro Usandizaga ha pronunciado sentidísimas frases de elogio para los profesores de música valencianos y ha prometido venir a nuestra ciudad cuando se estrene su obra "La llana".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 47.734'96 pesetas por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 44.483'90 pesetas; transportes, 819'39; multas, 31'27; documentos, 2.367'90, y sanidad, 32'50.

Bordados a mitad de precio. Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7. Próximamente a recibirse las grandes remesas de tiras bordadas; se liquidan las existencias de anteriores remesas a mitad de su precio. Venta por piezas y paquetes a precios inconcebibles.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendables a las maquineras.

Ha quedado inaugurada la asombrosa LIQUIDACION de existencias de la casa RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18 Con grandísimas rebajas de precios

A la hora de cerrar la edición, y presidido por el señor conde de Trénor, se halla reunido el Comité Hispano-Italiano de Valencia.

La Junta de falla de la plaza de Mosen Sorell, ha aprobado el boceto titulado "Costumbres", original del señor Furió.

"El arte de vivir sin comer", "La barbarie facial" y otros originales de interés, entre ellos unas notas sobre Usandizaga, constituyen el ameno y satírico texto del inofensivo semanario "El Guante Blanco".

Además publica intencionados dibujos, entre ellos una caricatura del concejal Americano Montoro.

Anguramosle un éxito de risa al distinguido colega, que verá seguramente agotada su edición.

Hay, pues, que leer "El Guante Blanco" de mañana para pasar un rato divertido.

Se desean meritorios y agentes a comisión. Razón: Pl y Margall, 29, entresuelo.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Infanta Isabel de Borbón", de Barcelona; "Cabo Nao", de Marsella, y "Valencia", de Huelva, con cargo general.

Han sido despachados: "Infanta Isabel de Borbón", para Buenos Aires; "Luis Vives" y "Valencia", para Barcelona, y "Cabo Nao", para Bilbao, con cargo general; "Vicente Carst", para Bristol; "Pelayo", para Londres, y "Ryn", para Hull, con fruta.

El señor Collet remedia de los Debiles

Pascual y Genis, 16 Teléfono 771 FUNERARIA de VICENTE VILA (Panderola) Pídanse tarifas.—Precios reducidos Teléfono 771 Pascual y Genis, 16

PAU Y BORRAS (O) FUNERARIA (O) PINTOR SOROLLA, 24 ** TELÉFONO 939 Casa la más económica ::::: Pídanse presupuestos

Información municipal

Recaudación La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.682'42 pesetas. Por inspección veterinaria, 267'44. Por peaje, 42'25. Total, 4.992'11 pesetas.

Aviso Acordado por el Ayuntamiento proveer por oposición 25 plazas de escribientes supernumerarios con destino a la secretaría municipal, se hace público que se amplía por ocho días más el plazo para presentar solicitudes, plazo que terminará el día 8 de febrero próximo, a las trece, debiendo advertir a los interesados que a la solicitud deberán acompañar certificación del registro en que conste son mayores de 14 años y menores de 40.

Oportunamente se publicará el día que se señale para el examen y material sobre que ha de versar.

El concierto de la Banda Municipal El Alcalde accidental, lamentando profundamente el no poder acceder al ruego que anoche hicimos, de que la Banda Municipal diera mañana el concierto en la Glorieta, nos manifiesta que funda su negativa en su deseo de no perjudicar a los feriantes, restando público de la Granvía.

Organización naranjera

En vista de la grave crisis naranjera que estamos atravesando, se recomienda a todos los alcaldes de los pueblos que componen la zona de Sagunto la conveniencia de que promuevan reuniones de cosecheros de naranja en la casa capitular de cada pueblo, para tratar de la organización de dicha zona para la defensa de la producción naranjera, tan seriamente amenazada; dichas reuniones parciales serán preparatorias para la reunión general que se celebrará dentro de poco tiempo en los salones de la Diputación provincial, en el día y hora que se designará oportunamente, poniéndolo en conocimiento de los naranjeros por medio de la prensa.

TRIANON PALACE -- -- -- HOY—DEBUT—HOY EL DID VERDADERO FENÓMENO

Vacuna legítima de Suiza Tubo, una peseta Antigua farmacia del Dr. Greus, frente a la calle de Zarag 2a.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana 31 en las Reales Capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y en la del Milagro, así como el ejercicio de los Siete Domingos a San José en la capilla de la casa de señoras retiradas (calle de Alboraya) y el diario de misas en la parroquia de Huercal Overa (Almería) el día 1.º de febrero, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA Doña Florentina Mena Márquez Viuda de Márquez QUE FALLECIÓ EN 31 DEL PASADO habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos y albaceas testamentarios ruegan a sus amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos, de lo que recibirán favor. Los Emms. y Rvms. señores Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, Excmos. señores Arzobispos de Valencia y Granada é lmos. señores Obispos de la Seo de Urgel y Tortosa se han servido conceder las indulgencias acostumbradas y en la forma de otras veces. R. I. P. A.

CINE LIBREROS Mañana sesiones a las 3'30, 4'30 y 6'30. ORQUESTA: «Marcha», Ganne; «Pitticatto Saltarelle», Hubans; «Danza Macabra», Saint Saens; «Marsica», osardas, Michiels; «El Guante Blanco», García. CINE: «El nombre del chiquillo»; «La última alegría» (dos partes); «El cofrecillo de Toledo» (dos partes); «Bebé, casa a tu sitio».

LICORES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS San Vicente, 194

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLLIURE, 6 y 7 (antes Pelota) PATIO GRANDE, junto al Café «León de Oro», Valencia. Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 6; días festivos, sólo de 10 a 1.

GRAN OCASION EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPENA SENORAS liquida por reforma del local los 2 MILLONES DE CORSES, con 10, 15 y 20 por 100 descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos sólo serán en enero, febrero y marzo.—P. MARIANO BENLLIURE, núm. 1.

Clínica Dental Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig) VALENCIA

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que, aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y extiende a nombre del cliente. También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos, en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibilizadas para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: sólo de 9 a 1

TRIANON PALACE -- -- -- ÉXITO — ÉXITO — ÉXITO 6 LOS BANOLAS 6

¡Noticia sensacional!

Recomendamos eficazmente a nuestros amigos y al público en general visiten el Consultorio Médico Quirúrgico que D. José Pérez Pastor ha establecido en la calle Altar de San Vicente, núm. 1, principal, bajo la dirección de D. José Ventura y ayudado por D. Emilio Cortés, en el cual encontrarán todos los que padecan cualquier afección, por robada y rara que sea, alivio instantáneo y con la seguridad de curarse radicalmente. Horas de visita, de diez a una y de seis a ocho.

Sección de espectáculos Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Últimas Golondrinas.—Por la tarde a las 5'30, gran matinee, y por la noche a las 9'30: Las golondrinas.

TEATRO DE LA PASADORA.—Por la tarde a las 3'15: Los pobres de Madrid.—A las 6 tarde, y por la noche a las 9'30: El misterio del cuarto amarillo.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 3'20: MARIUXA.—A las 6: Dinorah y Hoel y La sombra del molino.—Por la noche a las 9'30: La generala y Dinorah y Hoel.

TRIANON PALACE.—Funciones tarde y noche, por la notable íntima compañía de circo, que dirige Mr. Simón Assas, renovando el programa todos los días grandes debuts.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Dom. Septiembre 30.—San Pedro Nolasco, Misa y oficio de la Dominica, con rico sermón y color morado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Valero. Se descubre a las diez y media de la mañana y se reserva a las once y media de la tarde. GOETE DE MARIA.—Nuestra Señora de Amor Hermoso, en el Milagro.

UNICO DESPACHO DE CALZADO PERA

LAURIA PEREZ PUJOL

TRIANON PALACE -- -- -- EXTRAORDINARIO LA TROUPE MELVILL

Patronato de Casas para Obreros

Bajo la presidencia accidental del muy ilustre señor canónigo magistral don Juan Garrido, se han reunido en junta general ordinaria los accionistas de la Sociedad Constructora de Casas para Obreros, en el local de la Cámara Oficial de Comercio.

Fue leída una interesante Memoria de los trabajos llevados a cabo por el Consejo de Patronos durante el ejercicio de 1914. Los datos que se consiguen en el expresado documento no pueden ser más interesantes, y ponen de manifiesto la intensa labor realizada por dicha institución, que hace apenas 12 años se constituyó con el exiguo capital de 10.000 pesetas en acciones, y cuenta hoy con tres barriadas, una de 30 casas en San Juan de la Ribera, otra de 21 en la calle de Liria del Grao, y la tercera de 34 viviendas, denominada de Ramón de Castro, en las inmediaciones del camino de Valencia a Patraix, que hacen un total de 85 viviendas, adjudicadas a otros tantos obreros con sus numerosas familias, pues en igualdad de circunstancias son preferidos para las adjudicaciones los aspirantes que tienen mayor número de hijos menores de 14 años. En ellas encuentran albergue adecuado e higiénico más de 500 habitantes. Los obreros pasan a ser propietarios de las casas una vez hayan amortizado el coste de las mismas en plazos de 20 pesetas mensuales, sin satisfacer interés de ninguna especie por el capital empleado en la construcción. Posee también el Patronato espaciosos solares en las inmediaciones del camino de Algrós, donde se proyecta construir la cuarta barriada de 45 a 50 casas.

El valor de las tres barriadas, incluso los terrenos adquiridos para su urbanización se aproximan a la respetable cifra de 500.000 pesetas.

La totalidad de los plazos de amortización satisfechos por los obreros que ocupan las casas asciende a 145.260 pesetas hasta el 31 de diciembre último, cifra importantísima, que representa un ahorro positivo para los obreros que jamás hubiesen podido obtener sin el concurso del Patronato, aparte del cuantioso aumento de valor alcanzado por las casas que habitan con motivo de la urbanización de los puntos de emplazamiento de las barriadas, y sobre todas estas ventajas el bienestar presente que les reporta la habitación alegre e higiénica que disfrutan.

Los ingresos obtenidos por la referida institución en dicho ejercicio, ascienden a 83.211'31 pesetas, y los pagos verificados se elevan a 73.631'45 pesetas, existiendo en caja 9.579'86 pesetas.

El balance general arroja un superávit de 261.778'86 pesetas, constituido por las cuotas pendientes de amortización por los obreros que ocupan las casas, y por el valor de los terrenos de las calles abiertas en las barriadas. Tan satisfactoria situación permitirá inaugurar las obras de la barriada de Algrós a mediados del año actual, a cuyo efecto el ilustrado arquitecto señor Cortina trabaja activamente en la redacción del oportuno proyecto.

De una nota simpática hemos de dar cuenta a nuestros lectores. Los obreros de las tres barriadas han promovido respetuosas instancias al Patronato demostrándole su reconocimiento por la obra benéfica, humanitaria y social que realiza, y para testimoniar su inapreciable gratitud, solicitan del Gobierno el ingreso en la orden civil de Beneficencia de su dignísimo presidente excelentísimo señor don Ramón de Castro Artacho, alma de dicha institución, acordándose solicitar del señor Gobernador civil de la provincia la formación del oportuno expediente, haciendo constar también en acta un expresivo voto de gracias a favor del señor Castro por sus acertadas gestiones y brillantes éxitos en la dirección de esta Sociedad.

Entre otros asuntos del despacho ordinario se dió cuenta del balance y satisfactorios resultados en el primer año de su constitución por la Cooperativa de consumo La Ideal, fundada por numeroso grupo de obreros de la barriada de Ramón de Castro, acordándose constarse en acta la satisfacción de la Junta; de una instancia del obrero Domingo Pellicer solicitando algunas reparaciones en la casa que tiene adjudicada, y finalmente se dió cuenta de las relaciones de obreros retrasados en el pago de las cuotas de alquiler.

El doctor MOLINER

Para el monumento

Suma anterior, 1.614'90 pesetas. Don José Bellot, 5 pesetas; doctor don Vicente Miró Laporta (Alcoy), 25; don José de la Trinidad Soler (Grao), 5; don Luciano Pérez Ramos, 0'50; don Manuel Plaza Ortiz, 5; don Eugenio Nonell Cremas, 5; don José García Cabrera, 5; don Rufino Pérez del Prado, 5; don Jaime Torres Capuz, 10; don Juan Francisco Pérez, 5; don Vicente Simó Monfort, 5; don Vicente Merenciano, 5; don José Seva, 5; don Vicente Peris, 5; don Antonio Contell, 5; don Luis Montalt, 2; don Rafael Gómez, 2; don Enrique Rabena, 1; don Joaquín Montesinos, 1; don Antonio Belenguer, 1; don Rafael Peiró, 1; don Luis Sanz, 2; don Domingo Martínez, 1; don Vicente Gallart, 1; don Federico Perigle, 1; don Vicente Mensua, 1; don Eduardo Romani, 2; don Elias Lobet, 1; don José Mateu, 0'25; don Vicente Cervera, 1; don Felipe Montoro, 1; don Timoteo Verri, 1; don Francisco Rocafull, 0'50; don Vicente Serra, 0'50; don José Ruiz, 2; don Pedro Ridaura, 2. Total, 1.768'65 pesetas.

El presidente del Congreso señor González Besada telegrafió ayer al Comité del monumento al doctor Moliner en los siguientes términos:

"Confío en que el Gobierno resolverá, como se desea y es justo, expediente rehabilitación doctor Moliner, de quien yo era administrador."

Y no menos expresiva es la carta del administrador liberal señor Villanueva, que dice así:

"Señor presidente del Comité organizador del monumento al doctor Moliner. Muy señor mío: Agradezco a usted y a sus dignos compañeros de Comité su telegrama, y desde

luego reitero en estas líneas el ofrecimiento y propósito manifestado en el Congreso de contribuir con todos mis esfuerzos a todas las rehabilitaciones que la esclarecida memoria del por tantos conceptos ilustre y benemérito Moliner reclama. Y queda a sus órdenes su afectísimo seguro servidor q. b. s. m.— Villanueva."

—El escultor señor Palacios se ha ofrecido al Comité para ejecutar gratuitamente el monumento que se proyecta.

Primer Congreso de doctores españoles

Una comisión, formada por doctores representantes de todas las facultades en este Claustro Universitario, visitó a los señores doctor Cortezo y don Antonio Maura.

Al primero, para felicitarle en nombre del Comité central de aquella Asamblea, por su justísima elevación a la presidencia de la Academia de Medicina y unirse al homenaje que con este motivo vienen preparando las Asociaciones intelectuales del país; al segundo, para ofrecerle una presidencia honoraria del Comité de dicho Congreso, pues aun cuando no es doctor, son tan grandes sus méritos y excepcionales condiciones como jurista y como gobernante, que merecía ciertamente esta honorífica excepción.

Ambos señores recibieron con el mayor afecto a dicha comisión, ofrecieron su apoyo entusiasta y se mostraron dispuestos a colaborar a los altos fines de esta Asamblea.

La comisión salió complacida y muy agradecida a las atenciones y bondades que recibieron de los visitados.

Dicha comisión también ha visitado a los señores ministro de Fomento, Marina y Gracia y Justicia, para ofrecerles la presidencia honoraria de aquel Congreso y para rogarles diesen facilidades a los doctores dependientes de sus departamentos para que pudieran concurrir a la misma.

Dichos señores se mostraron muy agradecidos por la atención que recibían; aceptaron gustosos la presidencia honoraria; prometieron asistir y dar licencia especial a los funcionarios doctores para que pudieran asistir a dicho Congreso.

La comisión salió muy satisfecha de las atenciones y bondades que los prodigaron aquellos consejeros de la Corona.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 30 de enero de 1915.—Categoría: M. (Marítima).—Régimen: M-1.

Telegramas solo de España e islas del Atlántico.

La depresión señalada ayer al Occidente de nuestra Península, se determina hoy perfectamente, teniendo su centro (748 milímetros) entre Lisboa y el saco de Cádiz, a la vez que las presiones más altas (758 milímetros) se registran por el golfo de Vizcaya. Los vientos soplan en todas partes del E. y NE., y empieza a llover copiosamente por Andalucía Occidental.

Dentro, pues, de las dificultades que para el cálculo produce la falta de datos de nuestro lado Norte, cabe decir que la situación atmosférica de hoy es, por primera vez desde hace dos meses largos, propicia a lluvias en nuestra región, especialmente en el litoral y hacia el Sud, debutando, en su caso, las lluvias por nieves en las zonas altas y medias.

El frío se ha extremado mucho en el pasado noche, siendo de temer que haya causado perjuicios en la vegetación. En Teruel ha descendido el termómetro a 11° bajo cero, 1° bajo cero Valencia, 0° Castellón, 1° sobre cero Murcia y 4° Alicante.

Avisos marítimos: Vientos del NE. en el Atlántico y Mediterráneo.

Tres tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según las notas facilitadas por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León, buen tiempo. Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, buen tiempo.

Centro de España, heladas. Cataluña, heladas. Levante, heladas.

Andalucía, vientos del E. Marruecos, vientos del E. Baleares, heladas. Cantábrico, buen tiempo. Atlántico, tiempo dudoso. Canarias, lluvias.

Sucesos

La Policía

La Policía ha detenido durante la pasada noche a dos rateros y un reclamado por el juzgado de Serranos.

Homicidio

El guarda jurado de Camporrobles, Antonio Lorente Defé, sorprendido en un campo de la propiedad de don Blas Irazno Navarro a un sugeto, llamado Epifanio Berlanga González, que estaba cazando sin permiso del dueño de la finca.

El Lorente le dió el alto, y Berlanga se dió a la fuga, en cuyo acto el guarda le disparó la carabina, entrándole el proyectil por el centro de la espalda y saliendo por el pecho.

Después de cometido el crimen, Lorente huyó, presentándose poco después en el juzgado municipal de Utiel.

Robos

De una propiedad de Chestre robaron ayer 3.000 plantas de viña americana, y de otro campo extrajeron ayer 2.000.

La Guardia civil ha capturado a Vicente y Daniel Ruiz Tórtola, que se han declarado autores de ambos robos.

Denuncias

La Guardia civil de Burjasot y Carcagente ha formulado varias denuncias de pastores, por pastoreo abusivo, y cazadores, por carecer de licencia.

TRIENON PALACE GRAN ÉXITO EL OLOSO DE LOS OLOSO TIBERIO

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 30, 14'15

La prensa

"El Imparcial".—Aplande la intervención del señor Urzáiz en la discusión del proyecto de construcciones navales, quien, como siempre, puso el dedo en la llaga.

En la Información política, hablando del proyecto de rebaja de edades en el Ejército y del entusiasmo que por esta reforma siente el general Echagüe, dice que éste asegura que se discutirá después del proyecto de bases navales, por ser mejora indispensable.

Dice que la agitación que este proyecto ha producido en la mayoría del Ejército, recuerda la reformas del general Cassola, que provocaron la dimisión de cinco ministros de la Guerra, que fueron los señores Cassola, Chinchilla, O'Ryan, Castillo y Bermúdez Reina.

Respecto a la dimisión del general Marina, de la que viene hablando estos días, la atribuyen unos a discrepancias con el pensamiento del Gobierno en su modo de actuar en Marruecos, y otros la fundan en disconformidades con el proyecto de rebaja de edades.

El señor Dato ha desmentido estas versiones y es prudente creerle.

Tocante a la estabilidad del Gobierno, recoge las manifestaciones de algunos conspiradores conservadores, según los cuales, el señor Dato continuará presidiendo la actual etapa conservadora, pero si por causas inesperadas surgiese la crisis, no sería otro Gabinete conservador el que sucediera. Según aquéllos, no es condición imprescindible que termine la guerra para que los liberales suban al poder.

Madrid 30, 15'15

Para la amnistía

La "Gaceta" publica hoy una real orden disponiendo que cualquier duda que surja sobre la aplicación de la ley de Amnistía sea resuelta con criterio amplio, consultándose al ministerio en caso de dudas especiales.

La charla presidencial.—No hay crisis.—Dato a Granada: : : :

Al recibimos esta mañana el presidente del Consejo, nos dijo: —Estuve en Palacio cumplimentando a las Reinas.

Doña Victoria se halla muy bien. Esta noche, conforme les he anunciado, salgo para Granada.

El próximo lunes estaré de regreso. Estoy satisfecho del resultado de la prórroga de las Obligaciones del Tesoro.

Un periodista le ha preguntado al jefe del Gobierno: —Desde ayer los rumores de crisis van en aumento. ¿Es cierto que ahora va de veras? El señor Dato ha contestado: —Todos esos rumores carecen de fundamento.

El periodista, insistiendo: —Pues según se dice, la persona que ha dado origen a que se hayan extendido los rumores es un amigo de usted.

El señor Dato: —Pues se va a equivocar.

El periodista, haciendo una nueva pregunta: —¿También es falsa la noticia de la dimisión del general Marina? El señor Dato: —También se equivocan en esta cuestión.

El periodista: —¿El viaje a Granada se relaciona con la marcha política? El señor Dato: —El viaje es natural. Carece de alcance político.

El señor Ugarte llevará la voz del Gobierno en el banquete de los ferroviarios. Siento no poder asistir mañana al homenaje dedicado al doctor Cortezo.

Fué un fraternal amigo mío, me ayudó mucho cuando era director general de Sanidad y yo ministro de la Gobernación.

Otro periodista, viendo que el señor Dato ya hablaba de política: —Se dice que en el último Consejo surgieron divergencias entre los ministros.

El señor Dato: —Es falso. Todos los acuerdos adoptados en Consejo han sido por unanimidad. Ni la más leve discrepancia ha habido.

Otro periodista: —¿Se discutirá el proyecto de ley sobre el Trabajo? El señor Dato: —No lo sé. Hoy se celebrará una conferencia del Gobierno con el señor González Besada, y se acordará la marcha de la discusión.

El general Azcárraga y el fiscal del Supremo siguen enfermos.

El señor Dato cumplimentó a la Reina doña María Cristina.

También fué cumplimentada S. M. por el embajador de Austria.

"Tetuán.—Ha descendido el nivel de aguas del río Martín.

Quedarán restablecidas las comunicaciones con Izarduy por medio de barcas."

"Larache.—Se ha recrudecido el temporal.

La barra ha sufrido grandes desperfectos. El Lucus sigue desbordándose, inundando el valle de Alkazar-Kebir."

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho: —Es fantástico el alcance que se atribuye al viaje del señor Dato a Granada.

Llevará a la firma de S. M. innumerables decretos.

Solo míos presentará siete a S. M. Es un verdadero infundio la noticia de que entre el general señor Echagüe y yo existan disgustos, nacidos de haber sido preferido el señor Sáenz de Quejana en el nom-

bramiento para ministro del Tribunal de Cuentas, siendo preferido el marqués de Cabriñana, que es pariente suyo.

"Me liga con el ilustre general profunda y sincera amistad."

También constituye un infundio la noticia de la supuesta enfermedad del Rey.

El hecho de haberse retrasado la salida para Doñana del médico de S. M. obedece a haber tenido necesidad de prestar su asistencia a la Reina doña Victoria y a los infantes.

Un periodista: —¿Qué nos cuenta usted del mitin que proyectan celebrar mañana los radicales de Barcelona? El señor Sánchez Guerra: —Me atengo a las declaraciones que hice en el Congreso.

Cuando se trata de actos que puedan excitar las pasiones, mi criterio es el de no consentirlos.

Madrid 30, 17'15

El acta de Betanzo

Ante el Tribunal Supremo se ha visto hoy el acta de Betanzas.

La ha impugnado el señor Pérez Oliva, que ha pedido la nulidad de la elección, fundándola en la existencia de actas dobles y en la compra de votos.

Ha dicho, consignando su protesta, que las actas eran enviadas directamente a Betanzas, y no a las estafetas más próximas, y ha asegurado que solo eran admitidas al cómputo las que llevaban como señal las iniciales del cacique.

El señor Cavalcanti ha defendido su elección, negando las afirmaciones del señor Pérez Oliva.

A la vista han asistido los señores conde de Romanones y López (don Daniel).

La impresión entre los que han asistido a la vista, es de que será anulada la elección.

Lo de Portugal

Lisboa.—Quinto Ossorio, capitán de Ingenieros, ha sido nombrado gobernador de Lisboa.

Núñez Ponte ha llegado a la capital, posesionándose de la cartera de Fomento.

Celebróse el primer Consejo de ministros, ocupándose de medidas del interior, de la expedición de Angola y de la importación de trigo.

Ha sido disuelta la comisión de Seguridad.

Han sido aplazadas las elecciones anunciadas para el día 7 de marzo.

El ministro de Marina ha prohibido la entrada en los edificios de dicho departamento sin la autorización de sus directores.

Pimenta Castro ha ordenado la exarcelación del marqués de Laorad, secretario que fué del Rey Manuel, detenido por el gobierno democrata, hallándose de caza con varios amigos.

LAS CORTES Congreso

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor González Besada.

Toma asiento en el banco azul el señor Sánchez Guerra.

El señor Llosas pide que se discuta dentro de la mayor brevedad el proyecto de organización del cuerpo de secretarios de ayuntamiento.

El señor Barreto señala el espectáculo tristísimo que ofrece Madrid a consecuencia del alarmante incremento que toma la mendicidad.

Pide al señor Ugarte que haga una "ministrada".

Después solicita que se discuta el proyecto de subsistencias, que, como dijo el señor Villanueva, es más urgente que el de bases navales.

Pide que se pongan a discusión los proyectos del señor Bugall.

El señor González Besada le contesta que el Gobierno desea que esos proyectos se discutan en breve plazo.

El señor Sánchez Guerra dice que el Gobierno está dispuesto a evitar por todos los medios la mendicidad callejera.

Se evitará el incremento que toma la mendicidad si no se dan limosnas en la calle.

El señor Barriovero hace unas declaraciones.

El señor Valero Hervás dice que en España hace falta una ley de vagos como la que existe en Inglaterra.

El señor Sánchez Guerra le contesta diciendo que en España hay vagos, pero ley de vagos no.

Dirigiéndose al conde de Romanones, le dice: "Cuando sea gobierno el jefe ilustre del partido liberal, dentro de 5 ó 6 años..."

El conde de Romanones, interrumpiendo: "Por segunda vez." (Risas).

El señor Sánchez Guerra: Aconsejo a su señoría que reconozca el mérito del señor Valero Hervás, que tiene madera de alcalde.

El señor Burell: Si el conde de Romanones quiere, ni en cinco años, ni en cinco meses; pero si en cinco horas o lanzaría por la borda. Vivis por la benevolencia del conde de Romanones.

El señor Ortega Gasset pregunta si el Gobierno ha prohibido el mitin de los radicales en Barcelona.

El señor Sánchez Guerra dice que radicales y jaimistas proyectaban mañana exteriorizar sus protestas, significar sus ideas, y el Gobierno, haciendo uso de las facultades que la ley le concede, ha prohibido el acto.

El señor Ortega Gasset protesta de la prohibición.

Censura después al ministro de Fomento por la ejecución de obras públicas.

Vuelve a ocuparse del mitin de Barcelona, y dice que prohibiéndolo se falta a la ley.

El señor Sánchez Guerra defiende al señor Andrade.

El señor Burell anuncia una interpelación sobre la significación política del Gobierno.

El señor Sánchez Guerra acepta gustoso la interpelación.

Ruego que se aplaque el explanamiento hasta que regrese el señor Dato, con objeto de que éste pueda contestar al señor Burell.

El señor Nougues anuncia otra interpelación análoga a la del señor Burell.

El señor Sánchez Guerra la acepta, pero cree que sería más conveniente que el señor Nougues consumiera un turno en la del señor Burell.

El señor Soriano declara que las izquierdas están dispuestas a contestar a las provocaciones de los reaccionarios.

Haremos esto aunque peligre la neutralidad.

El señor Pedregal ofrece intervenir en nombre de los reformistas.

El señor Burell dirige rudos ataques al Gobierno, combate la política de Dato y agrega que este Gobierno cree que cuenta con una gran fuerza en el país, y no es cierto.

Yo, como diputado de la nación, tengo el deber de desmentir la existencia de esa fuerza, que el Gobierno cree le ayuda en su empresa.

(Sigue la sesión.)

Senado

A las tres y media abre la sesión el señor Santos Guzmán.

En el banco del Gobierno toman asiento los señores Bugall, conde de Esteban Collantes, Ugarte y marqués de Lema.

El señor Polo y Peyrolón pide la cesión de un edificio, propiedad del Estado, al ayuntamiento de Zaragoza para convertirlo en cárcel.

El señor Burgos ofrece complacerle.

El ministro de Estado lee un proyecto reformando la carrera diplomática y consular.

El señor Elias de Molins dirige un ruego y le contesta el señor Ugarte.

El señor Moles denuncia que circulan rumores de haberse declarado en quiebra la Sociedad Canadiense.

El ministro de Fomento ofrece enterarse. Orden del día:

Se conceden pensiones a la viuda del inspector de Policía señor Ortega y a la hija del señor Pi y Margall.

Se reúne la Cámara en secciones, se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

La conflagración europea

Madrid 30, 15'15

De origen ruso

Londes.—De Petrogrado comunican oficialmente que el día 15 del corriente los rusos tomaron la ofensiva, desalojando a los alemanes de sus posiciones de Bojeke.

El día 28, los alemanes tomaron a su vez la ofensiva y trataron de recuperar estas posiciones, pero fueron rechazados.

En la orilla izquierda del Vístula siguió el duelo de artillería.

Los rusos redujeron al silencio a las baterías alemanas en varios puntos.

En Dolkahoull, los rusos tomaron un reducto, haciendo a los alemanes muchos prisioneros, figurando entre ellos bastantes oficiales.

Lo que dice Bulgaria

Roma.—El corresponsal de un periódico francés ha celebrado una entrevista con un diplomático búlgaro que se halla en esta capital desempeñando una misión de su gobierno.

Dice este diplomático que hay absoluta necesidad de revisar y reformar el mapa de los Balcanes.

Obligados por fuerza mayor, los búlgaros suscribieron el Tratado de Bucarest.

Después de tres meses de negociaciones con servia, propusimos, como compensación, que se nos concedieran tres departamentos de la Macedonia.

Grecia se opuso.

Bulgaria quiere ser neutral, pero necesita que se le indemnice de las pasadas pérdidas.

De origen ruso

Bucarest.—Se nota un estado de cierta excitación en toda Hungría.

Especialmente en Drecksin las autoridades militares han tenido necesidad de intervenir.

El alcalde ha ofrecido ir a Viena para exponer la situación.

Las tropas prusianas y bávaras enviadas para auxiliar a Hungría han tenido que intervenir.

Las tropas turcas. Dice "Le Temps"

Paris.—"Le Temps" dice hoy en un despacho de Atenas:

"Ha sido nombrado generalísimo del ejército turco, que operará en Egipto, Djemel-Pachá.

En la actualidad se dirigen hacia Egipto tres cuerpos de ejército turco.

Uno de ellos realiza la marcha por la costa, fuera del alcance de los cañones de la flota aliada, que vigila el litoral.

El segundo cuerpo marcha a una distancia de 20 kilómetros del primero.

Y el tercero realiza su avance por el interior.

Llevarán estos cuerpos de ejército numerosas fuerzas de ingenieros.

Turquía ha enviado 48.000 hombres a la península del Sinaí.

Han salido de la guarnición del Líbano 9.000 soldados turcos.

Por los ataques de los beduinos se cree que las operaciones comenzarán por la parte del Norte.

Hay quien cree que el plan de operaciones de los turcos está mal inspirado.

Las autoridades inglesas han reforzado la guarnición del Tornew.

También han enviado un crucero a aquellas aguas.

Madrid 30, 17'15

Alemanes fusilados

Tánger.—Han sido fusilados dos sátrapas alemanas, condenadas a la última pena por un Consejo de guerra.

Madrid 30, 18'15

Lo que dice

Crónica religiosa

Cantos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media...

ocho quinto día de novenario en honor de San Blas Obispo. En la parroquia de Santa Catalina...

reverendo padre José Pomer, reserva y gozos. En San Andrés, a las ocho y media...

Noticias militares

Destinos en Infantería: El capitán don Gabriel López Fresneda ha sido destinado a la caja de Teruel...

Tribunales

Día de calma: Hoy ha sido día de poco trabajo en las Salas de justicia. Solamente han funcionado la sección...

Teatros y artistas

PRINCIPAL: Anoché hubo la novedad en la representación de "Las golondrinas"...

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indicible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL...

PURGANTE

Francisco Feliu.-Abadía San Martín, 1

Continúa la gran liquidación de todos los artículos de esta casa. NOTA. Se ha pues o a la venta una gran partida de lienzos y retales de seda.

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna...

HERNIADOS

Retención y curación radical en todas edades: sin operación, como el dolor, y en breve tiempo...

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado...

VAPORES

Servicio combinado Correo de África y A. Ferrer Peset y Hnos. Se alquila una preciosa planta baja...

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres...

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS. para Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Compañía Valenciana de Vapores Correos de África

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Itinerario fijo. EL CIERVANA. Saldrá el 1.º de febrero...

COMPANIA SEVILLANA

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. EL CIERVANA. Saldrá el 1.º de febrero...

Almacén en el Grao

Almacén en el Grao EN ALQUILER. En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación de Norte...

Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

Vapor Príncipe de Asturias, saldrá el 18 de febrero. Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases...

Directo para NEW-YORK Y HABANA

Saldrá de este puerto el día 26 de febrero el lujoso y rápido vapor Conde Wilfredo admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos...

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Infanta Isabel de Borbón saldrá el 31 de enero de VALENCIA, el 4 de febrero de Barcelona y de Cádiz y el 15 de Cádiz...

PIANO

Se vende uno magnífico, gran forma, tres pedales, cuerdas cruzadas, blanco, premiado en la Exposición, marca Godeaux...

Alfonso XII

Saldrá el 16 de enero de Barcelona, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico...

Línea de Fernando Po

saldrá de Barcelona el 2 de febrero de VALENCIA el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife...

En Bétora

Se vende o alquila una casa de moderna construcción, situada en la calle de las Esas, del citado pueblo...

En Torrente

En buenas condiciones se venden dos casas con piso de reciente construcción, con jardín, en la zona de San Vicente...

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona...

Hermoso Regalo

Con el fin de que todas las clases sociales conozcan los trabajos de la casa PHOTO STANDART. Mar, 18, esquina Torno de San Cristóbal, Valencia...

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos. For el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS...

Para Hull y Newcastle

EL UBEROOM saldrá el día 4 de febrero. EL VELAZQUEZ saldrá el día 6 de febrero.

COMPANIA DE VAPORES

EL ARAGON saldrá de este puerto el 3 del corriente, directo para Tarragona y Bar. consiguientemente para Gijón y pasajeos.

Para Londres

EL EGHOLM cargará el 6 de febrero. EL ALBA cargará el 6 de febrero.

Se alquila

junto al Mercado, una casa baja con jardín y almacén. Razón: Santa Teresa, 9, portería.

ARMONIO

Urge venta de un armonio casi nuevo. Razón: calle Tertulia, 10, 3.º

NODRIZAS

Una viuda, de Villar del Arzobispo de 23 años, leche fresca, desea criar en casa los niños de esta ciudad...

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer a hoy: Distrito de San Vicente.-Nacimientos: Un varón. Defunciones: Blasa García Tortajada, de 75 años...